
 
 

a ou à, et ou est, mes ou mais, son ou sont, 
ou ou où, on n' ou ont 

 
 
 
 
 

 A, sans accent, est le verbe avoir conjugué au présent de l’indicatif. 

Il peut être remplacé par avait (verbe avoir à l’imparfait) 

Il      a  fait le voyage. 

Il   avait fait le voyage. 

  À, avec accent, est une préposition. 

 Il répond à son vieil ami. 

 
 
 
 
Est est le verbe être conjugué au présent de l’indicatif. 

Il peut être remplacé par était (verbe être à l’imparfait) 

Il      est  vrai. 

Il     était  vrai. 

 Et est une conjonction de coordination. 

      Il unit deux noms, deux noms, deux verbes, deux adjectifs. 

 Le caïman et son ami parlent. 

 

 

 

 



 

 

 

     Mais est une conjonction de coordination. 

Il peut être remplacé par pourtant. 

Mes dents sont cassées  mais   je vais vous croquer. 

Mes dents sont cassées    pourtant  je vais vous croquer. 

     Mes est un déterminant possessif. 

 Il est le pluriel de ma ou mon. 

 Mes dents sont cassées.  

 

 

 

 

Sont est le verbe être conjugué au présent de l’indicatif. 
Il peut être remplacé par étaient (verbe être à l’imparfait) 

Mes dents      sont  cassées. 

Mes dents     étaient  cassées. 

 Son est un déterminant possessif. 

     Il peut être remplacé par mon ou ton. 

son/ton vieil ami 

 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Ou est une conjonction de coordination. 

Il peut être remplacé par ou bien. 

Ils étaient cent ou/ou bien mille. 

  Où est un pronom ou un adverbe (lieu). 

  Une rivière où le caïman vivait. 

 

 
 
 
 

Ont est le verbe avoir conjugué au présent de l’indicatif. 

Il peut être remplacé par avaient (verbe avoir à l’imparfait) 

Les caïmans      ont  une peau épaisse. 

Les caïmans    avaient  une peau épaisse. 

 

 On est un pronom. 

       Il peut être remplacé par il. 

  On  imagine ce pays désert. 

  Il  imagine ce pays désert. 

 

 Attention ! 

 Devant un verbe commençant par une voyelle, la négation n’ peut se  

confondre avec la liaison. 

 On est amis  à  On n’est pas amis. 

 


